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Ata n° 005/2020 da Audiência Pública para discutir a Lei de Diretrizes 1 
Orçamentárias – LDO 2021 2 

Aos 24 (vinte e quatro) dias, do mês de agosto, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 3 
às 17h, por videoconferência, reuniram-se autoridades municipais, vereadores e 4 
comunidade para a 5ª Audiência Pública do ano de 2020. O vereador Dr. Neto 5 
diz: Boa tarde a todos! Estamos aqui para fazer essa audiência pública da LDO. 6 
Uma audiência muito importante para o nosso município para que possamos 7 
depois votar o projeto da LDO. Eu passo a palavra ao Dr. Mauro Piauí para que 8 
ele faça uso da palavra e faça sua explanação. Meu muito obrigado. Boa tarde, 9 
Mauro. O senhor Mauro Gomes Piauí, secretário de planejamento, diz: Boa tarde, 10 
vereador Dr. Neto, primeiro-secretário da câmara municipal. Boa tarde aos 11 
servidores presentes, ao público que está participando dessa audiência. Quero 12 
agradecer o convite para participar e estar colaborando com essa audiência pública 13 
para discutirmos o Projeto de Lei 011 de 31 de março de 2020, que é a Lei de 14 
Diretrizes Orçamentárias. O quê que é essa Lei de Diretrizes Orçamentárias? Ela 15 
vai dar um norte para elaboração da nossa Lei Orçamentária Anual, ou seja, o 16 
orçamento para o ano de 2021. Então, esse projeto está discutindo os parâmetros 17 
do que vamos elaborar no orçamento para o ano de 2021. Então, ele foi estruturado 18 
em várias etapas de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal e a lei de 19 
contabilidade pública, a Lei 4.320. E, no bojo da lei, nós apresentamos as metas e 20 
os riscos fiscais anuais, onde prevê a arrecadação que nós estamos pretendendo 21 
chegar e também os investimentos. Isso está lá no artigo 5° da lei. Lá nos anexos 22 
da lei também, I, II, III e IV, nós apresentamos a avaliação das metas e riscos 23 
fiscais dos exercícios anteriores. Ou seja, quanto que se arrecadou e o que se 24 
investiu, gastou nos últimos três anos. E, também tem o anexo, nesse anexo que 25 
já mencionei, falando também das comparações, não é, desses riscos fiscais. A lei 26 
também traz a evolução do patrimônio líquido, quanto que a prefeitura arrecadou, 27 
o que teve de patrimônio. Temos que obedecer essa LRF, que é a nossa Lei de 28 
Responsabilidade Fiscal. Ela fala também da origem e aplicação dos recursos que 29 
nós vamos obter com alienação de ativos. Então, faz referência, não é. A lei 30 
também faz referência a estimativa de compensação, de renúncia de despesas, 31 
quando a gente faz uma campanha de arrecadação de IPTU, que se dá o desconto 32 
do IPTU. Uma coisa que é muito importante também, no artigo 17 fala das 33 
prioridades metas da administração municipal para 2021. Lá nos seus incisos no 34 
artigo 17 está falando: promover o crescimento sustentável da economia local; no 35 
dois, promover o desenvolvimento e programas voltados para a geração de 36 
emprego e oportunidade de renda; consolidar o estado democrático de direito; 37 
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oportunizar o exercício dos direitos das minorias vítimas de preconceito; valorizar 38 
o profissional da educação; intensificar a assistência a todas as famílias carentes 39 
por meio de programas sociais; valorizar o profissional da saúde com plano de 40 
cargos e salários concomitante da recomposição salarial. Logicamente, essa lei, 41 
como o projeto foi feito em março, nós estávamos em outra situação. Mas, nós 42 
não tínhamos a noção que a pandemia ia ter esse crescimento e que o governo 43 
federal tomasse algumas medidas. E, ele tomou, tal qual essa Lei Complementar 44 
173 que está proibindo reajustes, investimentos, vários tipos de investimentos, 45 
reajuste para o servidor até o ano de 2021. Mas, tem essa previsão aqui no corpo 46 
da LDO, e eu creio que nós vamos sugerir e o prefeito vai manter isso no 47 
orçamento também. Nós estamos falando como vai ser estruturado o orçamento: 48 
pessoal, encargos, despesas, investimentos. Então, de um modo geral, ela dá uma 49 
diretriz do que vamos fazer em todos os campos. Lá no artigo 36, acho muito 50 
importante a gente dar uma examinada, o executivo e o legislativo, mediante lei 51 
autorizativa, poderão no exercício de 2021, criar cargos, funções, alterar estrutura 52 
da carreira, corrigir e aumentar a remuneração dos servidores, conceder vantagem, 53 
admitir pessoal para os órgãos públicos com caráter temporário, na forma da lei, 54 
observado os limites da lei de responsabilidade fiscal. Então, como eu disse, a Lei 55 
de Responsabilidade Fiscal proibiu até concursos públicos em 2020 e 2021. Mas, 56 
ela tem exceção, por exemplo, para concurso público, que é o maior problema 57 
hoje da nossa administração, a falta de profissionais concursados e efetivos para 58 
efetivamente prestar um serviço de qualidade. Não que os contratados não o 59 
façam. Mas, por uma segurança. E, nós mantivemos essa observação porque a Lei 60 
173, ela também prevê uma válvula de escape, o próximo gestor vai poder fazer 61 
concurso público desde que ele não crie cargos. É só para cobrir as vagas que já 62 
estão remanescentes. E, nós estamos organizando os cargos que estão 63 
efetivamente vagos. E, nós temos uma grande quantidade de cargos vagos. E, 64 
foram criados outros projetos. Os servidores estão se aposentando. Então, nós 65 
temos condições. A administração vai ter condição de fazer concurso público e 66 
efetivar esses servidores. Então, eu acho que essa é uma autorização que tem que 67 
ser aprovada. O mais, nos anexos que nós temos, todos os anexos, tem a previsão 68 
de despesa (fala inaudível). Eu sei. Eu acompanhei na semana passada a sessão, e 69 
vi que foram aprovadas várias emendas, depois nós vamos analisar (fala 70 
inaudível). O vereador Dr. Neto diz: Eu acho que o Mauro teve um problema. 71 
Caiu a internet, não é, Déogenes? Eu acho que ele caiu a internet. De certo ele vai 72 
ter que entrar de novo. O senhor Mauro Gomes Piauí, secretário de planejamento, 73 
diz: Então, é isso. Vocês me ouviram a última parte aí? O vereador Dr. Neto diz: 74 
Faltou um pedaço da última parte aí, que você estava falando das emendas. O 75 
senhor Mauro Gomes Piauí, secretário de planejamento, diz: Eu estava falando 76 
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que no anexo IV é que estão as metas, que são as metas básicas do PPA que nós 77 
aprovamos. A partir dessas metas básicas do PPA que a gente elabora a LDO, de 78 
acordo também com a arrecadação que fizemos as estimativas. Então, as emendas 79 
estão lá, eu vi que na sessão passada da câmara foram aprovadas as emendas. E, 80 
eu estava dizendo que nós vamos aguarda-las, e quando chegar a gente vai 81 
procurar adequar a realidade da lei e das estimativas que temos. E, se tudo der 82 
certo, a gente vai aprovar isso o mais rápido possível porque nós necessitamos da 83 
LDO aprovada, não é. Como eu disse, são as diretrizes para se fazer a LOA, para 84 
até o dia 15 de setembro a gente estar enviando a lei orçamentária para a câmara. 85 
O vereador Dr. Neto diz: Mauro, e com essa pandemia aí, o que ficou? Mudaram 86 
algumas metas? Você acha que vai ter um impacto muito grande para o próximo 87 
ano? O senhor Mauro Gomes Piauí, secretário de planejamento, diz: Sim, é 88 
possível. Com certeza. Como a palavra da moda aí é o “novo normal”, não é, o 89 
governo federal está repassando uma verba considerável, que não estava previsto 90 
no nosso orçamento, nós estamos incorporando ela no orçamento basicamente na 91 
saúde. Nós temos a perspectiva de aprovação no Senado do novo FUNDEB, que 92 
já foi aprovada a emenda constitucional que se torna permanente, já foi aprovada 93 
pela câmara dos deputados. Eu creio que até na semana que vem desse mês, eu 94 
até estava acompanhando, o presidente do Senado ia aprovar o novo FUNDEB 95 
com 70%, por exemplo, de aplicação para o pessoal. Isso vai possibilitar uma 96 
valorização dos servidores da educação, e além de aumento nos investimentos, 97 
não é. Os investimentos na educação serão bem amplos. Na própria saúde também 98 
os investimentos, por causa de pandemia, será enorme. E, nós estamos tendo uma 99 
retração do comércio, da indústria, de uma forma tanto que o governo federal 100 
procurou injetar dinheiro, o governo federal mudou a Constituição com relação as 101 
questões trabalhistas para ajudar os empresários. Mas, no geral, a proposta do 102 
orçamento, nós não vamos aumentar muito. A orientação das assessorias jurídicas 103 
e assessorias contábeis, da CNN e todos os órgãos públicos, é que a gente 104 
mantenha cautela porque a gente não sabe até quando. O governo federal é 105 
otimista. Mas, vamos ter uma queda do PIB de quatro, outros falam cinco por 106 
cento, outros falam em dez. Então, isso impacta no orçamento do município, 107 
impacta nos investimentos também. E, os investimentos basicamente é o que? O 108 
governo federal fazendo investimento no município através de emendas, e a 109 
expectativa é conseguir algumas emendas, e esperar os repasses federais, porque 110 
sem eles a gente não vai conseguir sobreviver. Então, em relação a saúde, nós 111 
vamos conseguir manter agora, e já estamos até com um certo... E, nós estamos 112 
trabalhando muito para conseguir fazer a melhor correta aplicação desses 113 
recursos. Mas, educação também está garantido. E, os outros investimentos nas 114 
outras áreas é que estão poucos. Então, o nosso projeto vai ser bem quase que o 115 
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mesmo de 2020. A orientação é fazer uma base de 2019, que foi um ano fraco, 116 
porque 2020 é um ano totalmente atípico. Então, a ideia é essa, e preparar a lei 117 
orçamentária com base em 2019, por causa que, se vier uma recuperação, a gente 118 
vai trabalhar com a câmara, e a câmara vai ser parceira para suprir os déficits 119 
orçamentários que vierem. Então, a gente vai ter que, principalmente essa 120 
administração que é o último ano dela, não pode criar expectativa para o futuro 121 
administrador, não vamos inventar um orçamento fictício que depois não poderá 122 
ser executado. O vereador Dr. Neto diz: Dr. Heros, quer fazer alguma pergunta, 123 
alguma fala? O Dr. Heros Pena diz: Não, não, pra mim foi ótimo. O vereador Dr. 124 
Neto diz: Pra mim também está tranquilo. O Dr. Heros Pena diz: Então, é isso, 125 
Mauro. Mauro também tem algum comentário? O vereador Dr. Neto diz: Eu 126 
agradeço, viu, Mauro. Pode encerrar aí. O senhor Mauro Gomes Piauí, secretário 127 
de planejamento, diz: Então, eu agradeço a oportunidade de estar participando 128 
dessa audiência pública. É muito importante a câmara está chamando e expondo 129 
para a sociedade os projetos que nós temos aí. E, deixar essa mensagem para a 130 
câmara, para a população, que a administração vai procurar ser a mais responsável 131 
possível para que nós lá no futuro apliquemos da melhor forma os recursos do 132 
cidadão barra-garcense. O Dr. Heros Pena diz: Antes do encerramento só mais um 133 
detalhe. Déogenes, teve alguma pergunta no WhatsApp? Não. Então, pode 134 
encerrar, Neto. O vereador Dr. Neto diz: Agradeço a presença de todos. Mauro, 135 
muito obrigado, o Heros, a todos da secretaria do Mauro que está presente aí. E, 136 
hoje à noite nós devemos votar esse projeto. Muito obrigado e um abraço a todos. 137 
Registra-se que a assinatura de todos os presentes foi colhida no Livro Próprio de 138 
Frequência de Audiência Pública. 139 


